
  

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado 
do Programa de Pós- Graduação em 
Educação da Universidade Federal de 
Pernambuco, realizada no dia 10 de 
abril de 2023. 

  

Aos dez dias de abril de dois mil e vinte e três, às catorze horas, realizou-se 

presencialmente na sala D11, mais  uma reunião ordinária do colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Educação da Universidade Federal de Pernambuco, sob a presidência 

da Vice-Coordenadora Professora  Alice Miriam Happ Botler, contando com a participação 

de Adriana Paulo, Alexandre Simão, Ana Perrusi, Ana Borba, Ana Felix, Andrea Brito, Anna 

Luiza, Aurenéa Oliveira, Aurino Lima, Edilson Fernandes, Edson Francisco, Eliana Borges, 

Ernani Nunes, Ezir George, Fabiola Mônica, Gustavo Gilson,Jamerson Almeida, Janete 

Maria, José Luís Simões, Karina Valença, Katharine Ninive, Kênio Erithon, Livia Suassuna, 

Maria Eliete, Maria Sandra, Ramon Oliveira, Raylane Andreza, Rejane Dias, Telma Ferraz e 

Viviane de Bona. Aberta a sessão, passou-se à ordem do dia e seus encaminhamentos: 

INFORMES: 1. SUCUPIRA - ENVIO DA COLETA CAPES 2021: A professora Alice alertou 

a respeito do cuidado na atualização do lattes. 2. ENTREGA DAS SALAS D3 E D4 
(EDUCAÇÃO EM CIÊNCIAS E IDENTIDADES E MEMÓRIAS): As duas salas novas estão 

prontas e foram distribuídas para a linha de Identidades e Memórias (D03) e Educação em 

Ciências (D04). 3. DESLIGAMENTO DOCENTE: MARIA DA CONCEIÇÃO CARRILHO DE 
AGUIAR. 4. DESLIGAMENTO DOCENTE: ROSIANE MARIA SOARES DA SILVA.  5. 
RECURSOS PROAP:  A professora Alice informou que o Programa recebeu os recursos do 

PROAP e solicitou que as linhas enviassem até dia 14/4 para o e-mail 

secretaria.ppge@ufpe.br uma estimativa a respeito das necessidades de recursos, 

especialmente para publicação e tradução, além de pedidos de passagem para eventos. 

Esclareceu que, com base nas estimativas das demandas das linhas, o PPGEdu fará o 

planejamento de despesas para enviar à PROPG até dia 20/4.  6. 
LICENÇA-MATERNIDADE DA DISCENTE AMANDA CARLA DO NASCIMENTO. A 

próxima reunião terá como ponto de pauta a avaliação da seleção de ingresso de novos 

alunos de 2023 e proposição de edital para a seleção de 2024. ASSUNTOS: 1. 
SUBSTITUIÇÃO DA ORIENTAÇÃO DA DISCENTE MAYARA EDUARDA DA SILVA 
OLIVEIRA: o professor Ezir informou que a aluna solicitou uma mudança de abordagem no 



trabalho que está desenvolvendo, sendo substituído na orientação pela professora Sandra 

Montenegro. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 2. SOLICITAÇÃO 
PÓS-DOUTORADO ANA CAROLINA BRAGA DE SOUSA: a solicitação foi aprovada por 

unanimidade. 3. SOLICITAÇÃO PÓS-DOUTORADO JOÃO FERREIRA DE OLIVEIRA: a 

solicitação foi aprovada por unanimidade. 4. HOMOLOGAÇÃO EDITAL NOVOS 
DOCENTES: foram levantados pontos a respeito do período em que os novos professores 

poderiam entrar, o professor Ramon questionou o período de lançamento do edital. A 

professora Anna Luiza lembrou do que já havia sido deliberado em reunião anterior de que o 

edital deveria ser lançado no primeiro semestre para que já fossem ofertadas vagas para 

orientadores  no edital para a seleção de 2024. Foi decidido que a entrada dos professores 

deve ser na categoria de Permanente, além disso, que o novo professor fica comprometido 

a permanecer pelo menos quatro anos no programa. O edital para ingresso de novos 

docentes em 2024 foi aprovado por unanimidade. 5. HOMOLOGAÇÃO DOS CRITÉRIOS 
PARA A CAAD REALIZAR A ANÁLISE DO RECREDENCIAMENTO DE DOCENTES: Foi 

apresentado o texto a respeito dos critérios de credenciamento e recredenciamento a 

respeito da produção bibliográfica, sendo eles: “ter produzido a partir de 2019, quatro 

produções bibliográficas em temas relacionados à linha de pesquisa, sendo 2 publicações 

em periódicos estrato A na área de educação, mais duas publicações que podem ser livros, 

artigo qualificado na área de educação, somando 280 pontos”. 6. PROPOSTA DE MINTER - 
UNIFOR: a proposta foi rejeitada por unanimidade, pois não há interesse do colegiado em 

cooperar com uma instituição privada. 7. REVALIDAÇÃO DE DIPLOMA: 7.1 
RECONHECIMENTO DE TÍTULO DE DOUTORADO REALIZADO PELO ESTUDANTE 
WELLINGTON MARINHO DE LIRA: PARECER EMITIDO PELA PROFESSORA ADRIANA 
MARIA PAULO DA SILVA: ponto foi retirado de pauta e  foi solicitado um terceiro parecer, 

que será emitido pelo professor Edilson. 7.2 RECONHECIMENTO DE TÍTULO DE 
MESTRADO REALIZADO PELA ESTUDANTE IVONETE BARRETO SANTANA: O parecer 

emitido pelo professor Alexandre Simão de Freitas foi apresentado e aprovado por 

unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão e, para constar, eu, Mônica Vanessa de 

Jesus Bezerra lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e 

pelos demais participantes. Recife, 10 de abril de 2023. 
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